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independently searches for new ways to solve a problem, outlines new, more perfect, original 

directions and rational ways of solving theoretical and practical problems. Discussions and 

debates during the discussion of the results of creative tasks also contributed to the creative 

performance of pedagogical activity. New approaches to the construction of teaching methods 

contributed to the development of improvisation skills, planning of creative pedagogical 

activities, drawing up schemes of pedagogical actions and models of their implementation in the 

learning process. 

Key words: future preschool teacher, professional training, creativity, distance 

education, training, discussion, creative tasks, interactive approach. 
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У статті розкриваютьсѐ сутність готовності майбутніх фахівців залізничного 

транспорту до професійної діѐльності. Здійснено структурний аналіз ціюї дефініції. 

Виокремлено та проаналізовано компоненти (ціннісно-мотиваційний, когнітивний, 

операційно-діѐльнісний, рефлексивний), їх критерії, показники та рівні сформованості 

готовності майбутніх фахівців залізничного транспорту до професійної діѐльності. 

Структурний аналіз готовності майбутніх фахівців залізничного транспорту дозволѐю 

підвищувати ефективність професійної підготовки, а також здійснявати її корекція 

на різних етапах неперервної професійної освіти. 
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Постановка проблеми. Вирішеннѐ проблеми готовності молодої 

лядини, ѐка закінчую певний рівень професійної освіти, до професійної 

діѐльності ю важливоя суспільноя проблемоя. Адже кожній сфері 

суспільства потрібні длѐ розвитку та ефективної діѐльності кваліфіковані 

працівники із наѐвноя низкоя характеристик: професійна компетентність 

та професійна готовність до професійної діѐльності.  

Залізничний транспорт ю центральноя ланкоя економічної системи 

кожної держави, тому він потребую фахівців-професіоналів, ѐкі здатні 

здійснявати професійну діѐльність ефективно, удосконаляватисѐ й 

розвиватисѐ, а також розвивати галузь своюї професійної діѐльності. Тому 

проблема готовності майбутніх фахівців залізничного транспорту ю 
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актуальноя та потребую вирішеннѐ, особливо в часі ювроінтеграційних 

процесів та зростаячих вимог до фахівців галузі. 

Аналіз актуальних досліджень. Проблема готовності до професійної 

діѐльності займаю чільне місце ѐк серед педагогів, так і серед психологів. 

Дослідженнѐм ціюї проблеми займалисѐ О. Абдуліна, Г. Балла, І. Бех, 

С. Гончаренко, О. Ювдокімова, Л. Кондрашова та інші. У своїх працѐх 

науковці розглѐдаять проблему готовності до професійної діѐльності в 

загальному ракурсі або крізь призму психологічних категорій. 

У світлі імплементації української мережі залізниці в ювропейську, 

підписаннѐ низки спільних угод та договорів, зростаять вимоги ѐк до 

фахівців залізничного транспорту, так і до ѐкості виконуваної ними 

діѐльності. Проблема готовності майбутніх фахівців залізничного 

транспорту залишаютьсѐ недостатньо дослідженоя. 

Мета статті: виокремленнѐ та дослідженнѐ компонентів, критеріїв, 

показників та рівнів сформованості готовності майбутніх фахівців 

залізничного транспорту до професійної діѐльності. 

Методи дослідження: порівнѐльний аналіз, синтез, систематизаціѐ, 

узагальненнѐ. 

Виклад основного матеріалу. Формуваннѐ готовності майбутніх 

фахівців залізничного транспорту до професійної діѐльності відіграю важливу 

роль у загальній системі підготовки фахівців залізничного транспорту в 

умовах неперервної професійної освіти. Її ефективність тісно пов’ѐзана із 

психологічним забезпеченнѐм професійної освіти, а саме: урахуваннѐ 

індивідуальних особливостей студентів; урахуваннѐ їх психічних станів; 

урахуваннѐ здібностей та задатків кожного студента. У світлі мінливої 

дійсності ѐкість професійної підготовки майбутніх фахівців залізничного 

транспорту залежить від таких факторів: подібність професійної підготовки до 

реальних умов професійної діѐльності й вимог до майбутнього фахівцѐ; 

наѐвності установки на постійне самовдосконаленнѐ (підвищеннѐ 

кваліфікації, саморозвитку), тобто до навчаннѐ «впродовж життѐ». Науковці 

Т. Кучай та О. Кучай (Кучай, 2020) зауважуять, що метоя неперервної 

професійної освіти ю «становленнѐ та розвиток особистості» в усі періоди її 

життѐ, тобто професійна діѐльність та неперервна освіта проходѐть 

паралельно або накладаятьсѐ. 

Психологи вказуять на такі підходи до трактуваннѐ дефініції 

«готовність до професійної діѐльності», а саме: особистісний, 

функціональний, особистісно-діѐльнісний, результативно-діѐльнісний, 

акмеологічний (Кулько, 2011). Основоя особистісного підходу ю 
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особистість, тоді ѐк готовність до професійної діѐльності ю системним 

особистісним утвореннѐм, тобто сукупністя всіх суб’юктивних та 

об’юктивних факторів деѐкої конкретної професійної діѐльності. З позиції 

функціонального підходу готовність до професійної діѐльності ѐвлѐю собоя 

психічний стан особистості, що визначаю психічні функції, ѐкі ю важливими 

длѐ майбутньої професійної діѐльності. Згідно з особистісно-діѐльнісним 

підходом, готовність до професійної діѐльності ю всебічним проѐвом 

особистості, ѐкий скерований на успішне виконаннѐ професійної 

діѐльності. Результативно-діѐльнісний підхід дозволѐю розглѐдати 

готовність до професійної діѐльності ѐк результат професійної підготовки 

фахівцѐ. Відповідно до акмеологічного підходу, готовність до професійної 

діѐльності ю рефлексіюя (різних рівнів) зі складовими (самоформуваннѐ, 

усвідомленнѐ значущості професійної діѐльності тощо). 

Дослідницѐ М. Прудка доводить прѐму залежність готовності до 

професійної діѐльності та рівнѐ професійної компетентності особистості 

(Прудка, 2013). Науковець В. Жукова наголошую, що готовність до 

професійної діѐльності – це ѐкість особистості, ѐка формуютьсѐ та 

розвиваютьсѐ в процесі набуттѐ особистістя життювого та професійного 

досвіду, під впливом ѐкого в неї формуятьсѐ позитивне ставленнѐ та 

позитивні мотиви до виконаннѐ професійної діѐльності (Жукова, 2011). 

Учена Л. Кондрашова розглѐдаю готовність до професійної діѐльності 

основоя професіоналізму. Авторка переконана, що готовність до 

професійної діѐльності – це «складне особистісне утвореннѐ, що вклячаю в 

себе ідейно-моральні і професійні поглѐди й переконаннѐ, професійну 

спрѐмованість психічних процесів, оптимізм, налаштуваннѐ на праця; 

спроможність до подоланнѐ труднощів, самооцінку результатів праці, 

потребу у професійному самовихованні, що забезпечую високі результати 

праці» (Кондрашова, 2006). 

Дослідник С. Кучеренко наголошую, що готовність до професійної 

діѐльності необхідно розглѐдати через призму психології ѐк поюднаннѐ 

установок, досвіду та майстерності (Кучеренко, 1998). Такі думки підтримую 

науковець О. Степаненко, ѐка вважаю складовими готовності до професійної 

діѐльності такі елементи: установки, мотиви, цінності, а також особистісні 

ѐкості, здібності, знаннѐ, уміннѐ, досвід, ѐкі в сукупності сприѐять особистості 

розкрити себе в професійній діѐльності (Степаненко, 2013). 

Науковець Т. Гармаш указую, що готовність до професійної діѐльності 

відображаю «ціннісний стан особистості, що вклячаю не тільки наѐвність 

здібностей та ѐкостей, необхідних у майбутній діѐльності, але й відношеннѐ 
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до неї, що виѐвлѐютьсѐ в потребах, бажаннѐх, мотивах» (Гармаш, 2017). 

Авторка підсумовую, що професійна готовність до майбутньої діѐльності – це 

ѐкість особистості, що реалізовуютьсѐ через діѐльність. 

Учений Г. Ковальов у готовності до професійної діѐльності бачить дві 

складові: морально-психологічну (усвідомленість важливості професійної 

діѐльності, позитивні емоції від діѐльності, здатність до командної роботи 

тощо) та професійну (Ковалев, 1983). Науковець Л. Пермінова розглѐдаю 

готовність до професійної діѐльності ѐк показник професійної майстерності та 

підґрунтѐ розвитку професійного потенціалу майбутнього фахівцѐ 

(Пермінова, 2006). 

Дослідник С. Шандрук акцентую увагу та тому, що важливо 

враховувати специфіку кожної конкретної діѐльності, оціняячи готовність, 

та нові й високі вимоги до особистості майбутнього фахівцѐ. Автор 

підкресляю, що психологічна та професійна складові готовності до 

професійної діѐльності взаюмодіять між собоя і перебуваять в органічній 

юдності (Шандрук, 2015). 

Науковець К. Платонов указую на три способи розглѐду дефініції 

«готовність до професійної діѐльності»: І (широкий) – готовність ѐк 

результат, що виѐвлѐютьсѐ в усвідомленні значущості діѐльності; ІІ (більш 

конкретний) – готовність до виконаннѐ діѐльності, що стане професійноя; 

ІІІ (найбільш конкретний) – ѐк результат професійної та психологічної 

підготовки, характеризуютьсѐ наѐвністя професіоналізму та бажаннѐ 

вдосконаляватисѐ з метоя ѐкнайповнішої реалізації свого професійного 

потенціалу (Платонов, 1986). 

У нашому дослідженні під професійноя готовністя майбутніх 

фахівців залізничного транспорту розуміюмо ѐкісний результат їх 

професійної підготовки разом із низкоя сформованих особистісно-

професійних ѐкостей, ѐкі ю важливими длѐ здійсненнѐ ефективної 

професійної діѐльності у сфері залізничного транспорту. Науковці в 

широкому розумінні розглѐдаять професійну готовність ѐк складне 

динамічне особистісно-психологічне утвореннѐ, ѐке еволяціоную в 

особистості в процесі професійної підготовки, і виѐвлѐютьсѐ через низку 

особистісних ѐкостей: професійної компетентності, самоефективності, 

прагненнѐ до самовдосконаленнѐ, саморозвитку тощо. Наѐвність цих рис в 

особистості ю підґрунтѐм длѐ успішного здійсненнѐ професійної діѐльності. 

Дослідники вказуять на такі обов’ѐзкові складові процесу формуваннѐ 

готовності до професійної діѐльності майбутнього фахівцѐ: повна 

відповідність процесу формуваннѐ цілѐм підготовки; відповідність діѐльності, 
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до ѐкої залучені майбутні фахівці, діѐльності фахівцѐ, ѐкий ѐкісно працяю; 

юдність усіх компонентів «готовності до професійної діѐльності» (Богдан, 

2016, с. 8). Ми вважаюмо, що врахуваннѐ цих складових ю важливим 

елементом оцінки ѐкості підготовки майбутніх фахівців залізничного 

транспорту. Адже формуваннѐ готовності до професійної діѐльності – 

складний, систематичний, цілеспрѐмований процес, що потребую активної 

діѐльності в ньому всіх учасників (студентів, викладачів, керівників практикоя 

тощо), а також необхідність усвідомленнѐ кожним своюї ролі в ньому. 

Формуваннѐ готовності до професійної діѐльності майбутніх фахівців 

залізничного транспорту вклячаю в себе необхідність урахуваннѐ специфіки 

професійної діѐльності: робота з лядьми (комунікативні вміннѐ, лідерські 

ѐкості тощо), робота з технічними засобами (знаннѐ з математики, 

інформатики, професійна компетентність). Важливого значеннѐ набуваю 

врахуваннѐ та дотриманнѐ правил техніки безпеки та потребую формуваннѐ в 

майбутніх фахівців особливої професійної уваги. Тому вважаюмо клячовими 

рисами сучасного фахівцѐ залізничного транспорту такі: уважність до 

дрібниць, цілеспрѐмованість, наполегливість, емпатіѐ, прагненнѐ до 

вдосконаленнѐ, відкритість на інновації, задоволеннѐ від спілкуваннѐ тощо. 

Процес професійної підготовки майбутніх фахівців залізничного 

транспорту повинен в себе вклячати, крім набуттѐ вмінь, навичок та 

розвитку компетентностей, ще й формуваннѐ важливих особистісно-

професійних ѐкостей у процесі освітньої діѐльності. Кожна, без винѐтку, 

навчальна дисципліна в коледжі чи університеті ю тіюя базоя, на ѐкій 

формуютьсѐ професійна компетентність, розвиваятьсѐ професійні ѐкості, а 

також формуютьсѐ готовність до майбутньої професійної діѐльності. 

Дослідник В. Сластьонін рекомендую використовувати такі рівні 

готовності до професійної діѐльності: І – інтуїтивний, ІІ – репродуктивний, 

ІІІ – творчо-репродуктивний, ІV рівень – творчий (Сластенин, 1997, с. 22-

25). На першому рівні студенти виконуять професійно-оріюнтовані 

завданнѐ методом спроб та помилок; на другому рівні – освітньо-

професійна діѐльність носить виклячно наслідувальний характер 

(алгоритми, шаблони, підказки); на третьому рівні – студенти володіять 

деѐким достатнім рівнем знань, що даю їм можливість в окремих ситуаціѐх 

проѐвлѐти креативність та творчість; на четвертому рівні – освітнѐ та 

професійна діѐльність характеризуютьсѐ чітко вираженоя професійноя 

спрѐмованістя особистості, що проѐвлѐютьсѐ в умінні ефективно, 

результативно, інноваційно виконувати професійні завданнѐ, також 

характеризуютьсѐ ѐскравими виѐвами професійної інтуїції та антиципації. 
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Аналізуячи дослідженнѐ науковців (педагогів, психологів), 

погоджуюмосѐ з думками С. Шандрук стосовно того, що відмінності в 

розумінні дефініції «готовність до професійної діѐльності» у різних авторів 

пов’ѐзані з розглѐдом «різних видів, способів та рівнів готовності, а також маю 

значеннѐ й те, до ѐкого конкретного виду чи типу діѐльності належить 

названа готовність» (Шандрук, 2015, с. 279). Авторка також указую на необхід-

ність урахуваннѐ предметно-цільової та змістово-операційної складових 

професійної діѐльності, що розглѐдаютьсѐ, а також чинників, що здійсняять 

впливи на структурні компоненти готовності до професійної діѐльності.  

Отже, готовність майбутнього фахівцѐ залізничного транспорту до 

професійної діѐльності ю комплексноя характеристикоя ѐкостей 

особистості, ѐкі проѐвлѐятьсѐ у професійній діѐльності. Проаналізуюмо 

структуру готовності до професійної діѐльності.  

Дослідник Е. Зеюр наголошую, що готовність до професійної 

діѐльності – це «активно-діѐльнісний стан особистості» (Зеер, 2004). Автор 

указую, що складовими готовності до професійної діѐльності ю такі: 

мотиваційний (відповідальність за виконану діѐльність), операційний 

(знаннѐ, уміннѐ, навички, досвід), оціночний (оцінка діѐльності з 

урахуваннѐм оптимізації).  

Науковець О. Поплавська, розглѐдаячи структуру готовності до 

професійної діѐльності, виокремляю такі компоненти: мотиваційний, 

вклячаю інтерес до майбутньої професійної діѐльності; когнітивний 

(знаннѐ, уміннѐ, навички, без ѐких неможливо здійснявати професійну 

діѐльність); інформаційний, що проѐвлѐютьсѐ в умінні застосовувати 

інформаційні технології у професійній діѐльності (Поплавська, 2013). 

Учена Т. Гармаш наголошую на трьох компонентах готовності до 

професійної діѐльності: мотиваційному, когнітивному та операційному 

(Гармаш, 2017). 

Аналізуячи праці педагогів, ѐкі досліджували готовність до 

професійної діѐльності, психологів, що звертаять увагу на психологічний 

аспект готовності до професійної діѐльності, а також напрацяваннѐ 

фахівців у сфері залізничного транспорту, нормативні документи (освітньо-

кваліфікаційні характеристики, освітньо-кваліфікаційні програми), нами 

було виокремлено такі компоненти готовності майбутніх фахівців 

залізничного транспорту до професійної діѐльності: ціннісно-

мотиваційний, когнітивний, операційно-діѐльнісний, рефлексивний. Під 

готовністя до професійної діѐльності ми розуміюмо органічну юдність 

чотирьох складових: психологічної, теоретичної, практичної та оціночної. 
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Структуру готовності до професійної діѐльності майбутніх фахівців 

залізничного транспорту зображено на рис.1. 
 

 
 

Рис.1. Структура готовності до професійної діѐльності майбутніх 

фахівців залізничного транспорту 
 

Структурний аналіз дефініції «готовність до професійної діѐльності» 

майбутніх фахівців залізничного транспорту даю змогу покращити ѐкість 

професійної підготовки ѐк юдності складових (психологічної, теоретичної, 

практичної, оціночної), надаю можливості виѐвити та ліквідувати прогалини 

в ній, а також сприѐю успішній адаптації випускника закладу вищої (фахової 

передвищої) освіти до майбутньої професійної діѐльності. Кожен 

компонент, ѐкий ми обрали, активно взаюмодію з іншими компонентами, 

що забезпечую інтегративний характер готовності до професійної діѐльності 

майбутніх фахівців залізничного транспорту. 

Здійснимо аналіз кожного обраного компонента. Ціннісно-

мотиваційний компонент вклячаю в себе мотиви, ціннісні оріюнтири, а також 

прагненнѐ особистості до самореалізації в професійній діѐльності. Цей 

компонент ю ґрунтотворним. Тому важливого значеннѐ від самого початку 

навчаннѐ особистості в закладах вищої (фахової передвищої) освіти 

допомагати майбутнім фахівцѐм формувати стійку систему мотивів та 

цінностей ѐк до виконаннѐ освітньої діѐльності, так і до майбутньої 

професійної. До складу цього компонента також входѐть ѐкісні риси 

особистості, ѐкі ю визначальними під час здійсненнѐ професійної діѐльності. 
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Когнітивний компонент готовності до професійної діѐльності 

майбутніх фахівців залізничного транспорту – це юдність загально-

теоретичних та спеціальних знань, ѐкі ю необхідними в майбутній 

професійній діѐльності. Саме цей компонент ѐвлѐю собоя теоретичну 

основу професійної діѐльності. У його складі також ю знаннѐ професійних 

методик, технологій. 

В операційно-діѐльнісний компонент входѐть професійні вміннѐ 

майбутніх фахівців залізничного транспорту разом із професійними 

навичками та першим професійним досвідом, тому відіграю клячову роль 

длѐ ѐкісного здійсненнѐ майбутнім фахівцем професійної діѐльності. За 

період навчаннѐ в закладі фахової передвищої (вищої) освіти студенти 

проходѐть виробничі практики на підприюмствах транспортної інфраструк-

тури, під час ѐких у них формуятьсѐ та розвиваятьсѐ професійні навички. 

Рефлексивний компонент виѐвлѐютьсѐ у здатності майбутнього 

фахівцѐ здійснявати адекватну оцінку ѐкості власної діѐльності, 

ураховуячи низку таких чинників, ѐк енергоефективність, співвідношеннѐ 

ѐкість/час, використаннѐ сучасних засобів, інформаційних технологій, 

оцінка кількість/ѐкість тощо, у прагненні майбутнього фахівцѐ до праці над 

собоя з метоя самовдосконаленнѐ та саморозвитку, а також у бажанні 

розвивати галузь своюї професійної діѐльності, застосовуячи при цьому 

знаннѐ та досвід ѐк вітчизнѐних, так і зарубіжних фахівців. 

Отже, готовність майбутніх фахівців залізничного транспорту ю 

підґрунтѐм їхньої ефективної професійної діѐльності. Виокремимо критерії 

та показники длѐ її характеристики. 

Аналізуячи наукову літературу, зауважуюмо деѐку неоднозначність у 

тлумаченні дефініцій «критерій», «показник». Так, науковець А. Семенова 

у словнику-довіднику з професійної педагогіки вважаю критерій «підставоя 

длѐ оціняваннѐ чи класифікації» (Семенова, 2006). Дослідник В. агупов 

переконаний, що критерій визначаю зміст освітньої діѐльності та 

демонструю її результативність (агупов, 2002). Учені Г. Коджаспірова та 

А. Коджаспіров вбачаять у критерії ознаку, за ѐкоя можна здійснити 

оцінку процесу або ѐвища (Коджаспирова, 2005, с. 174). Науковець 

В. Беспалько наголошую, що критерій залежить від вимог, ѐкі до нього 

висуваятьсѐ (Беспалько, 1971). А дослідник В. Сластьонін, описуячи 

критерій, наголошую, що роль критеріїв – установити зв’ѐзки між усіма 

компонентами (Сластенин, 1997, с. 100). 

Критерії маять виѐв через показники. Так, дослідник Я. Бабанський 

рекомендую аналізувати показники у трьох вимірах: 1) показник ѐк ознака; 
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2) показник ѐк результат процесу; 3) показник ѐк ѐвище, відносно ѐкого 

можна оцінити результат (Бабанський, 1982). Таким чином, показник ю інтер-

претатором характеристик процесу, що досліджуютьсѐ, водночас, розкри-

ваячи сутність критерія. Адже саме показники виѐвлѐять ѐкості критеріїв.  

Отже, роль критеріїв – відтворявати ѐкісні характеристики 

компонентів, а також сприѐти їх розкриття. Тому критеріюм ціннісно-

мотиваційного компоненту ми обрали наѐвність мотиваційної бази та 

ціннісних оріюнтирів, адже саме вони ю основоя длѐ забезпеченнѐ 

готовності майбутніх фахівців залізничного транспорту до професійної 

діѐльності. Показником цього критерія нами обрано потребу й бажаннѐ 

поглиблявати знаннѐ длѐ підвищеннѐ свого професійного рівнѐ, тобто 

прагненнѐ до особистісного та професійного зростаннѐ. 

Критеріюм когнітивного компонента ю виѐв певного необхідного 

рівнѐ теоретичних знань у студентів-майбутніх фахівців, наѐвність ѐких 

указую на теоретичну готовність майбутніх фахівців залізничного 

транспорту до виконаннѐ професійних обов’ѐзків, а показником – 

володіннѐ студентами набором загальних та спеціальних знань (з 

предметів математичного циклу, зі спецдисциплін). 

Критеріюм операційно-діѐльнісного компонента ми обрали 

виѐвленнѐ професійних умінь та навичок під час навчаннѐ в закладі 

передвищої фахової освіти, а також у ході проходженнѐ навчальних 

практик на виробництві. Показником цього критерія ю вміннѐ вирішувати 

професійні завданнѐ (ѐкість, точність, швидкість тощо). 

Критеріюм рефлексивного компонента ми обрали емоційно-вольову 

стійкість під час розв’ѐзаннѐ змодельованих проблем майбутньої 

професійної діѐльності. Показником цього критерія ю наѐвність адекватної 

самооцінки власних дій, відповідальність за результати власної діѐльності, 

прагненнѐ до вдосконаленнѐ діѐльності, самовдосконаленнѐ.  

Длѐ того, щоб зробити оцінку процесу чи ѐвища, застосовуять 

рівневий підхід, що даю підстави стверджувати про наѐвність особистісного 

розвитку, його еволяціонуваннѐ, а також про перехід досліджуваного 

ѐвища чи процесу на ѐкісно новий рівень. Дослідник А. Шабалдак 

стверджую, що саме через дефініція «рівень» відображаютьсѐ 

діалектичний характер досліджуваного процесу розвитку певної 

характеристики; співвідношеннѐ ступенів розвитку в іюрархії структурних 

об’юктів, дискретність та цілісність досліджуваної ѐкості (Шабалдак, 2017). 

Сформованість готовності до професійної діѐльності майбутніх 

фахівців залізничного транспорту будемо досліджувати за такими рівнѐми: 
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І – низький, ІІ – середній, ІІІ – достатній, IV – високий. До проѐвів 

показників теж будемо застосовувати такі самі рівні. Тому, щоб оцінити 

готовність майбутнього фахівцѐ залізничного транспорту до професійної 

діѐльності на високому рівні, потрібно, щоб у нього на високому рівні були 

показники кожного з обраних критеріїв; длѐ достатнього – рівень 

показників по сукупності критеріїв – не нижче достатнього; длѐ 

середнього, аналогічно, – не нижче середнього. Наѐвність хоча б одного 

низького рівнѐ у студента буде означати, що студент зовсім не готовий до 

професійної діѐльності і, можливо, йому потрібен додатковий час длѐ 

професійної підготовки на певному ступені неперервної професійної освіти 

(поновленнѐ на навчаннѐ післѐ відрахуваннѐ через неуспішність, зміна 

закладу освіти через бажаннѐ змінити обрану професія тощо). 

Здійснена характеристика кожного рівнѐ готовності майбутніх фахівців 

залізничного транспорту до професійної діѐльності подана в таблиці 1. 

Таблицѐ 1 

Характеристика рівнів готовності майбутніх фахівців залізничного 

транспорту до професійної діяльності 

Високий рівень Достатній рівень Середній рівень Низький рівень 

студент маю 
сформовану 
систему ціннісних 
оріюнтирів та сталу 
мотивація щодо 
навчально-
пізнавальної та 
майбутньої 
професійної 
діѐльності; володію 
системоя знань, 
умінь та навичок 
(професійноя 
компетентністя) на 
високому рівні; 
маю адекватну 
самооцінку своюї 
діѐльності, прагне 
до самовдоско-
наленнѐ, готовий 
до професійного 
зростаннѐ в 
процесі здійсненнѐ 
професійної діѐль-
ності (підвищеннѐ 
кваліфікації) 

студент володію 
достатньо 
сформованоя 
мотиваціюя до 
навчальної та 
подальшої 
професійної 
діѐльності, володію 
професійноя 
компетентністя на 
достатньому рівні, а 
також маю 
адекватну 
самооцінку та 
прагне до 
самовдосконаленнѐ 

студент маю деѐку 
мотивація до 
навчальної та 
майбутньої 
професійної 
діѐльності, проте її 
рівень не завжди 
дозволѐю студенту 
обрати навчаннѐ 
серед інших видів 
діѐльності 
(бездіѐльності), 
рівень професійної 
компетентності – 
середній, прагненнѐ 
до 
самовдосконаленнѐ 
не ѐскраво 
виражене, 
ситуативне, не 
завжди адекватна 
оцінка своюї 
діѐльності 

у студента відсутнѐ 
мотиваціѐ ѐк до 
навчаннѐ, так і до 
подальшої 
професійної 
діѐльності, рівень 
професійної 
компетентності – 
низький, рівень 
самооцінки 
діѐльності – 
відсутній або 
неадекватний, 
прагненнѐ до 
самовдосконаленнѐ 
відсутню 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 7 (101) 

95 

Таким чином, студенти з високим рівнем готовності до професійної 

діѐльності – це майбутні лідери, керівники, ѐкі будуть працявати над 

власним розвитком, а також над розвитком галузі транспортної інфра-

структури; студенти з достатнім рівнем – можуть стати успішними працівни-

ками галузі, удосконаляватисѐ та підвищувати рівень свого професіоналізму; 

студенти із середнім рівнем – будуть працявати на підприюмствах 

транспортної інфраструктури в обслуговуячій або середній ланці. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Оціняваннѐ 

готовності майбутніх фахівців залізничного транспорту до професійної 

діѐльності даю можливість впливати на ѐкість професійної підготовки в 

цілому, коригувати її на всіх етапах. Знаннѐ компонентів, критеріїв та 

показників готовності до професійної діѐльності дозволѐю сприѐти її 

підвищення ѐк по окремих показниках, так і в цілому. Наші подальші 

дослідженнѐ будуть спрѐмовані на пошук шлѐхів вдосконаленнѐ системи 

професійної підготовки майбутніх фахівців залізничного транспорту. 
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РЕЗЮМЕ 
Маланюк Наталья. Готовность будущих специалистов железнодорожного 

транспорта к профессиональной деѐтельности: структурный анализ. 

В статье раскрываетсѐ сущность готовности будущих специалистов 

железнодорожного транспорта к профессиональной деѐтельности. Осуществлен 

структурный анализ этой дефиниции. Выделены и проанализированы компоненты 

(ценностно-мотивационный, когнитивный, операционно-деѐтельностный, 

рефлексивный), их критерии, показатели и уровни сформированности готовности 

будущих специалистов железнодорожного транспорта к профессиональной 

деѐтельности. Структурный анализ готовности будущих специалистов 

железнодорожного транспорта позволѐет повышать эффективность 

профессиональной подготовки, а также осуществлѐть ее коррекция на разных 

этапах непрерывного профессионального образованиѐ. 

Ключевые слова: готовность к профессиональной деѐтельности, будущие 

специалисты железнодорожного транспорта, профессиональное образование, 

компоненты, критерии, показатели, уровни. 

SUMMARY 
Malaniuk Nataliia. Readiness of future railway specialists to professional activity: 

structural analysis. 

The article reveals the essence of future railway transport specialists’ readiness to 

professional activity. A structural analysis of this definition is conducted. The components 

(value-motivational, cognitive, operational and activational, reflexive), their criteria, 

indicators and levels of readiness of future railway transport specialists to professional 

activity are singled out and analyzed. Structural analysis of the readiness of future railway 

transport specialists allows to increase the efficiency of professional education, as well as to 

carry out its correction at different stages of lifelong professional education. 
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Solving the problem of readiness of a young person who completes a certain level of 

professional education to professional activity is an important social problem. After all, every 

sphere of society needs skilled workers with a number of characteristics for development and 

effective activity: professional competence and professional readiness to professional activity. 

The characteristic of each level of readiness of future railway transport specialists to 

professional activity (low, average, sufficient, high) is carried out. It is concluded that students 

with high level of readiness to professional activity are future leaders, managers who are 

supposed to work on their own development, as well as on the development of the transport 

infrastructure; students with a sufficient level – can become successful employees in the field, 

improve and enhance their professionalism; intermediate students – will work in transport 

infrastructure companies at service or as middle level workers. Assessing the readiness of future 

railway transport specialists to professional activity makes it possible to influence the quality of 

professional education in general, to adjust it at all stages. Knowledge of components, criteria 

and indicators of readiness to professional activity allows to promote its increase both on 

separate indicators, and as a whole. Our further research will be aimed at finding ways to 

improve the system of professional education of future railway transport specialists. 

Key words: readiness to professional activity, future railway transport specialists, 

professional education, components, criteria, indicators, levels. 
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ПЕДАГОГІЧНА КОНЦЕПЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 
У статті на основі аналізу основних положень загальної теорії здоров’ѐ 

обґрунтована необхідність інтегративного підходу до вирішеннѐ завдань, пов’ѐзаних 

із формуваннѐм, відновленнѐм, збереженнѐм і зміцненнѐм здоров’ѐ лядини. 

З’ѐсовано, що проблема здоров’ѐ охопляю широкий спектр напрѐмів діѐльності, ѐкі 

потребуять конкретизації теоретичних, методологічних засад, тезаурусу ѐк 




